

我市公安开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动



民警进行道路交通安全检查。

■记者 许巨滔 通讯员 刘妮

本报讯 根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,茂名公安于7月6日至7日全面开展夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动,全面强化打击整治、巡逻盘查、隐患排查和防范宣传,最大限度挤压犯罪空间,进一步净化社会治安环境,积极营造安全稳定的社会氛围。

据悉,此次集中统一行动针对全市夏季社会治安规律和夜间警情案件多发特点、社会秩序

突出问题,围绕重点部位、人员密集场所和治安复杂、案件多发、防范薄弱区域,加强治安巡查和宣防工作力度,及时发现查处各类现行违法犯罪,综合运用打击治理手段,强化安全知识宣传,净化社会治安环境,提升群众法治意识、安全意识。

行动中,全市公安机关清查各类场所2284个,巡查重点部位882个,排查整改各类安全隐患203处,抓获现行违法犯罪人员241人;交警科学设置执勤点位,严查酒驾醉驾、超员超载、疲劳



民警在娱乐场所清查。 茂公宣 摄

驾驶、不系安全带等交通违法行为,共设置综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点69个,检查车辆16324辆次,盘查人员20415人次,共查处酒驾醉驾73起,抓获飙车炸街现行违法犯罪人员26人;水警针对性加大夜间重点水域

及连接陆路通道人员、车辆、船舶的巡防排查力度,出动公安巡逻艇6艘,设置水上检查站点19个,检查船舶75艘。

同时,全市公安民警辅警深入社区活动中心、公园等群众夜间纳凉避暑场所,同步开展反电

诈、反盗窃、拒赌毒等安全知识宣传和警示教育,不断提高人民群众遵法守法自觉性和自我保护意识。行动期间共设置宣防点138个,发放宣传资料1.2万份,播放宣传视频440条,受教育群众1.7万多人。

据警方统计,此次行动共查处各类交通违法行为16324起,抓获现行违法犯罪人员241人,盘查车辆16324辆次,盘查人员20415人次,共查处酒驾醉驾73起,抓获飙车炸街现行违法犯罪人员26人。

普法在行动

“渔”法同行 以法护港

电白法院博贺人民法庭把“法律夜市”开到码头

■记者 周燕红 通讯员 潘莘元 陆祉羽

本报讯 目前正值休渔期,电白区博贺渔港码头内停泊着休整的渔船,正是普法的好时机。日前,电白法院博贺人民法庭干警利用傍晚渔民群众的饭后休闲时分,把“法律夜市”开到了码头。

傍晚,渔民群众正在岸边检修渔船、修补渔网,看到法院干警走上码头后纷纷上前打招呼:“法官,你们来得正好,我最近正愁着呢!”“我卖渔鱼遇到对方不肯回款,现在催收也无果,该怎么办?”“我在船上干活时脚被渔具划伤,但是船东不愿意赔偿,怎么办?”渔民们把最近遇到的问题一一提出,好不热闹。

面对渔民群众的咨询,法庭干警“对症下药”:“船东不愿意赔偿或者协商无果,可以来到‘一站式涉渔纠纷中心’进行调解……”给他们提供了详细的答疑和可行的维权途径。法庭干警一边向渔民发放《电白法院“渔家法庭”风险警示案例集》等宣传手册,一边向渔民讲解生产生活中常见的纠纷,并围绕禁渔相关法律法规,详细介绍了哪些捕鱼方式属于非法捕捞,教育引导渔民严格遵守休渔期间相关规定,认清非法捕捞等违法犯罪行为,自觉维护海洋生产秩序。

渔港安宁无小事。近年来,电白法院积极探索解纷新模式,充分发挥博贺人民法庭的“渔家法庭”特色,推进涉渔解纷多元化。自建立“一站式涉渔纠纷中心”以来,博贺人民法庭调解涉渔纠纷案件116件,开展普法讲座16次,深入走访群众60余次,及时就地解决渔民群众的合理诉求,把“枫桥经验”从陆上“嫁接”到海上,为渔港经济高质量发展贡献司法智慧。

今年下半年应征女青年网上报名已开始

应征报名需注意三大事项

■记者 欧梦霞

本报讯 圆梦军营,建功军营,2024年下半年应征女青年网上报名通道已于7月6日开启。记者从市征兵办获悉,茂名全面吹响女兵征集号,相关征集工作正在有序进行中,截至目前,我市已有近300名女青年进行网上报名。

据了解,此次应征报名时间截止至2024年8月10日24时,应征报名对象为普通高中应届毕业生、普通高等学校和科研机构全

日制应届毕业生及在校生,年满18至22周岁(2002年1月1日至2006年12月31日出生),全日制研究生应届毕业生及在校生放宽至26周岁,并按高考相对分数初选。符合基本条件的女青年可登录“全国征兵网”,填写报名信息。

记者获悉,有意报名的女青年需注意以下三大事项。

女兵报名需要高考成绩

报名截止后,网上报名系统将自动依据报名应征人员的高

考相对分数进行排序,择优选择初选预征对象。高考相对分主要的参考数据有两个:一是当年高考成绩在本省的排名次序,二是当年全省高考的总人数。

值得注意的是,报名高考成绩不含艺术、体育类专业加分,需填写高考成绩原始分数,否则按分数不实处理。

无高考成绩的考生需提供相关证明材料,由各地市级征兵办公室报省征兵办公室审核后列入初选预征对象。

虚报高考原始分数取消应征资格

女兵初审初检主要审查户籍、年龄、学历、身高、体重、视力等项目,逐人核对应征青年高考原始分数及学历的真实性。凡发现虚报高考原始分数的,一律取消应征资格。

经初审初检合格的确定为送检对象并在全国征兵网予以确认,不合格的取消应征资格。初选预征对象根据通知要求,持网上打印的《应征女青年网上报

名审核表》及有关证明材料参加应征。

中专生、职高生、五年制大专不符合征集要求

根据规定,女兵征集的对象为普通高中应届毕业生、普通高等学校和科研机构全日制应届毕业生及在校生,而中专生、职高生、往届高中毕业生、往届大学毕业生、成人教育、函授教育、五年制大专还没取得大专学籍的学生等不在征集范围内。

化州农商银行走进乡村开展普法反诈宣传

■记者 周缙 通讯员 梁明月 莫力群

本报讯 近日,由茂名市普法办等单位主办,化州农商银行和社会团体等协办的普法宣传法治文艺巡演晚会在化州市杨梅镇黄槐村文化广场举行。化州农商银行机关第四党支部以这次普法宣传法治文艺巡演晚会为契机,进一步扩大乡村普法宣传范围,筑牢美丽乡村反诈防线,紧紧围绕“普法反诈宣传助力百千万工程”主题,开展“我为群众办实事”活动。该支部工作人员巧妙地把“宣传+表演+知识问答”融合在一起,使这次宣传活动显得生动,充满活力。

该行机关第四党支部党员走村串户派发反诈知识折页及接受现场咨询等方式,向当地村民宣传普法反诈知识,提高群众的法治意识和自我保护意识。在文艺巡演晚会上,表演了节目《唱响反诈之歌 筑牢反诈防线》,节目以通俗易懂的歌词讲述了如何识别诈骗及遇到诈骗时如何采取的措施,教育引导群众如何应对电信网络诈骗,赢得了现场观众的阵阵掌声。晚会中还进行了《反电信网络诈骗法》知识问答,进一步加深广大群众对反诈知识的理解,得到广大群众的一致好评。

化州农商银行以多种形式宣传不同类型诈骗的防范要点及相关法律法规,一方面增强群众的反诈意识;另一方面也向群众普及法律知识,警示大家切勿参与电信网络诈骗活动。

海龙阁饼业·2024茂名荔枝文化形象大使全国选拔赛广州赛区海选昨晚开赛

9位才女晋级半决赛

■茂名日报社全媒体记者 宁钰燕

本报讯 展青春风采,传荔乡美名。7月8日晚,海龙阁饼业·2024茂名荔枝文化形象大使全国选拔赛广州赛区海选在广州天河区珠江新城希尔顿欢朋酒店嘉冠美术馆火热举行。来自全国各地的10余名青春洋溢、才情兼备的选手齐聚舞台,为观众带来了一场精彩纷呈的视觉盛宴。经过激烈角逐,最终有9位选手顺利通过比赛,获得半决赛入场券。

当晚开赛前,茂名日报社有关领导致辞表示,通过在广州赛区选拔具有代表性的荔枝文化形象大使,进一步擦亮茂名荔枝“金字招牌”,提升“茂名荔枝”区域公用品牌的知名度、美誉度和影响力,打好文化牌,讲好荔枝故事,铸就茂名荔枝产业高质量发展底色。同时,也希望以荔为媒,以赛事为桥梁,不断增强城市活力,展现城市魅力,进一步拓宽广茂两地的经济文化交流。

本次比赛分为自我介绍和才艺展示两个环节,评委根据选手的整体形象、仪态、气质、口才、才艺等方面进行综合考评,选拔出一批集文化艺术修养、才艺才智于一身的高素质

荔枝文化形象代表,对外打造茂名的靓丽名片。据了解,本次比赛,集合了来自安徽、福建及中山、梅州等地10余名选手,她们当中或是在校学生,或是已走上工作岗位。在舞台上,她们充分展示了自身的形象特点、舞台表现力、文化素养、精神面貌,实力在线、活力满满,在比拼中尽情释放了自己的青春光芒,用满腔才华诠释荔枝文化的独特魅力。

当晚的舞台流光溢彩、群星璀璨。2024茂名荔枝文化形象大使最佳才艺奖获得者张洪婷作为表演嘉宾带来舞蹈《Drama》,瞬间点燃现场气氛。随即,十余位参赛选手轮番上台,开启激烈比拼。2号选手龚海莉带来舞蹈《花间梦》,以柔美的舞姿演绎了百般优雅、万般柔情;3号选手陈智滢用婉转动人的歌声演绎了《临江仙·樱桃》,也希望以荔为媒,以赛事为桥梁,不断增强城市活力,展现城市魅力,进一步拓宽广茂两地的经济文化交流。

本次大赛广州赛区得到广州珠江新城希尔顿酒店欢朋酒店嘉冠美术馆、海



嘉宾和晋级选手合影。茂名日报社全媒体记者 李康华 摄

亮;9号选手梁欣桐的《十字街头》尽量演绎了个人曼妙舞姿;10号选手朱丽玉演唱歌曲《春风十里》,唱美了人间四月天,唱出了对祖国的赞美与祝福;12号选手何可一曲《身骑白马》,唱出了女性的坚强勇敢,让人感动。经过一番激烈对决,最终上述9位才女脱颖而出,成功晋级。

当晚的演出出现场,不少观众看得兴高采烈,不时地鼓掌叫好,纷纷掏出手机拍照、拍视频,留下这精彩时刻。此外,主办方

当晚还将比赛实况通过新华社现场云、茂名日报视频号、茂名广电网络视频号等平台进行了同步直播,吸引更多未能到现场的选手后援团及众多网友进行线上观看选手的精彩演出。

本次比赛由中共茂名市委宣传部、茂名市文化广电旅游体育局、茂名市农业农村局、茂名市妇女联合会指导,茂名日报社主办,茂名日报社文化传播有限公司承办。本次大赛广州赛区得到广州珠江新城希尔顿酒店欢朋酒店嘉冠美术馆、海

蓝母茶业有限公司的特别赞助,大赛还得到电白财富天誉、高州万福名雅城、高州潘州广场、化州市宏达广场、MK私人定制婚礼馆、时空传媒、八马茶业、艾尚美教育集团茂名分院、亚太摄影婚纱摄影、乐8桐语小镇、中国广电茂名分公司、大橘法式烘焙、高州小峰喻喻农业科技发展有限公司、麻豆吧演出经纪公司、玉林优贝蕾明星学院、指定用车东风日产、指定餐饮广东荔乡餐饮连锁管理有限公司、指定饮用水甘纯等单位的大力支持。

炎炎夏日,来一杯新安新品“番石榴茶”



■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 吴晋宇 李思华

本报讯 入夏时节,烈日炎炎。近日,化州市新安镇一款夏日新品——番石榴茶悄然走红,这款茶饮能让人瞬间爱上夏天的清爽!番石榴果干冲出来的茶汤十分清醇,锁住的浓郁果香渐渐散发出来,一杯入喉,仿佛置身于清爽的果园,体验一场视觉与味觉的盛宴。

番石榴是一种常见的亚热带水果,在新安镇广为种植,种植面积将近2万亩,年产量达3.5万吨,主要以鲜果销售为主。为了能培育更加脆甜大颗的番石榴,果农在番石榴结果时进行“梳果”,把一个枝丫上多余的小果摘掉,只剩下1-2个,使其有充足养分能茁壮成长。

以前梳下来的幼果又酸又涩会被丢掉做肥料,而现在这些幼果可是有大用处!新安镇“新农人”们努力探索,收集回来的番石榴果经过人工挑选、水枪冲洗、切片、恒温烘干等一系列加工程序,番石榴果摇身一变成了香味独特的番石榴茶。

番石榴茶是一种营养价值较高的天然果茶,以番石榴胎果为主要原料,口感甜爽可口,味道清香。番石榴茶的冲泡方法也很简单,只需将果块洗净,然后放入壶内煮沸,至三五分钟茶完全入味,可以反复煮泡6-7次。

深加工一直是延长水果销售期的妙方,新安镇不断探索,努力写好“土特产”文章,以番石榴深加工为切入点,加强新品研发推广,充分挖掘番石榴等水果食用价值,提升产品附加值,有效延伸水果产业链条。

防溺水知识

溺水自救措施

- 不会游泳的人溺水如何自救?
1. 尽可能让身体浮在水面上,等着别人施救。
 2. 如果周围有可以抓、拉、扶的东西,迅速抓住,借力浮出水面。
 3. 如果没有可以抓的东西,就要靠一定的技巧自行浮起来。
 4. 换气时,呼气要浅,吸气要深。
 5. 有人来救援时,一定要听从救援者的指挥,不要猛拽救援的人。

茂名日报社常年法律顾问

梁中梓 律师

陈韦露 律师

黄国凤 律师

刘沛东 律师

广东粤茂律师事务所 电话:0668-2282302
地址:茂名市祈福三路69号财富大厦19楼